

2017《财富》世界500强 中国企业占115席

阿里巴巴、腾讯首次上榜

新华社重庆7月21日电 美国《财富》杂志于北京时间20日晚发布2017年世界500强企业名单,中国上榜企业继续保持增长态势,达到115家,比上年度增加5家,上榜企业数量继续位居世界第二,与美国上榜企业数量

的差距进一步缩小。

中国上榜公司数量连续十四年增长。安邦保险集团、阿里巴巴、腾讯等10家中国公司首次上榜。新上榜公司最多的行业是贸易,有3家。碧桂园是唯一新上榜的房地产企业。

从上榜国家看,美国今年有132家公司,日本有51家。排名前五的榜单中,沃尔玛以4858.73亿美元的营业收入连续四年高居榜首,第二至四位则被国家电网、中石化、中石油3家中国企业占据,日本的丰田汽车排名第五。

值得关注的是,随着阿里巴巴、腾讯上榜,加上去年首次上榜的京东,全球6家互联网服务大公司中国和美国各占一半。美国的三家为亚马逊、谷歌母公司Alphabet以及今年新上榜的社交媒体巨头Facebook。

上半年全国消协系统受理投诉解决率达81%

售后服务、产品质量和合同问题占投诉总量的近八成

新华社北京7月21日电 记者21日从中消协获悉,今年上半年全国消协系统共受理消费者投诉285992件,解决231653件,投诉解决率81%,为消费者挽回经济损失29864万元。

据中消协副秘书长兼新闻发言人董祝礼介绍,今年上半年

各级消协组织通过不同形式支持消费者起诉559件,接待消费者来访和咨询近54万人次。根据投诉性质分析,售后服务、产品质量和合同问题仍然是引发投诉的主要原因,占投诉总量的近八成;从投诉热点看,网络消费投诉多发,食品投诉维

权取证难度大,生活、社会服务类投诉总量增加,房屋装修及商品房销售类投诉损失认定难,家用电子电器类投诉仍居前列。

董祝礼说,网络消费投诉的问题主要有:七天无理由退货难落实;虚假宣传,商品质量

不合格和假冒的现象较多;“微商”属于无实体店、无营业执照、无信用担保、无第三方交易平台的小店,进入门槛低,缺乏完善的交易系统,出现纠纷,商家直接删除好友或更换账号逃避法律责任,造成消费者维权困难。



我国最高速悬挂式单轨列车下线

记者从青岛四方机车车辆股份有限公司了解到,国内最高速的悬挂式单轨列车日前在中车四方下线,进入型式试验和试运行阶段,其设计时速为80公里,最高运行时速为70公里。图为列车在试验中(资料照片)。

新华社发

沈阳一高校强制大二学生赴富士康实习被叫停

环境差、给付工资低、管理混乱

据新华社沈阳7月21日电 (记者王莹)沈阳城市建设学院安排700余名在校大二学生暑期到富士康(烟台)科技工业园实习,由于实习工厂环境差、给付工资低、管理混乱等情况,实习未满一周便遭到学生集体抵制。辽宁省教育厅20日晚11时许发布声明,要求该校立即终止学生暑期教学实习活动。

7月15日起,沈阳城市建设学院安排机械系、信息系等700余名学生到富士康(烟台)科技工业园开展为期三个月的实习,“学校通知暑假不能回家,不去实习扣除18个学分,而且没有毕业证。”沈阳城市建设学院大二学生张磊(化名)说。

乍到企业,食宿条件就让学生傻了眼:八人间宿舍,仅两个小风扇;早餐差且量少,一些学生还因为水土不服出现了呕吐、腹泻等问题。

有学生告诉记者,企业要求学生签署“三方实习协议”,上面写明“实习为本人自愿选择”。事实上,学生是被强制要求实习的,连出厂区的自由都没有。

据介绍,学生工作量为每天八小时,有时需要上夜班、加班,底薪仅1850元,扣除需自费的食宿费后所剩无几。不少学生表示,回家找个兼职都比这赚得多。

学生们在工厂发现了一张宣传单,“员工每成功推荐一名

亲朋好友入职,公司奖励推荐人800元……”学生们质疑,学校用学生做廉价劳动力,从而获得“推荐费”。

在与带队老师沟通无果的情况下,学生组成了QQ群、微信群开展维权。

辽宁省教育厅声明表示,立即终止学生暑期教学实习活动。组成专门工作组,赴烟台指导学校组织学生有序返程。同时,向全省高校发出紧急通知,严禁在假期组织学生开展教学实习活动,鼓励学生利用假期参加社会实践或社会公益活动。

沈阳城市建设学院也在官网首页发布声明,对此次教学实

习活动中存在的问题和造成的不良影响深表歉意,表示将把学生从实习企业全部撤回,安排学生正常放暑假。

部分高校就业负责人表示,实习本身也是教学内容的一部分,不同高校可以按照教学计划安排实习实训并计入学分,但必须考虑实习内容的针对性和有效性。大二二年级学生,很多还未学习专业课,是否适合三个月这样长时间的实习实践有待商榷。对于实习企业的环境,建议学校以人为本,安排适合学生实习的环境,并安排专业教师跟踪进行指导;对于学生来说,也不应该怕苦怕累,早点了解企业对将来就业也有一定帮助。

杭州一店铺发生爆燃

已致两人死亡,45人受伤

伤者多为路人

初步认定店内液化气罐爆燃

据新华社杭州7月21日电 记者从杭州市西湖区委宣传部获悉,21日上午,杭州市西湖区一店铺发生爆燃,目前火已经被扑灭,事故已造成两人死亡,45人受伤。

记者21日从杭州市西湖区政府召开的古墩路店爆燃事故情况说明会上获悉,事故造成经过现场的公交车、出租车、私家车、电瓶车等不同程度受损和人员伤亡,初步判断是餐馆内瓶装液化气发生爆燃。

根据现场通报,21日上午8时30分许,杭州市西湖区三墩镇古墩路1185号商铺发生爆燃。事故共涉及桐庐野鱼馆、台州小名吃、瓦罐汤等3个店铺,过火面积为楼上楼下200平方米,爆燃造成经过现场的公交车、出租车、私家车、电瓶车等不同程度受损和人员伤亡。具体事故原因还在调查中,初步判断是餐馆内瓶装液化气发生爆燃。

据卫计部门最新统计,本次事故已造成两人遇难,省市6家医院目前在院救治伤员45人,其中7人伤情较重,正在全力救治中,目前生命体征稳定。受伤人员中,有两名商铺店员,其余为途经该处的车辆内人员和行人。

杭州市公安局西湖区分局常务副局长沈仕飞表示,两名遇难者身份已经核实,并已联系上家属。两名遇难者均为本市户籍,一名当时在公交车上,一名在非机动车道上。

目前,事故的各项善后处置工作正在紧张有序开展当中。

证监会: 涉嫌传播误导性信息 同花顺网络被立案调查

新华社北京7月21日电 (记者王都鹏 刘慧)中国证监会21日通报,近日,证监会对浙江同花顺网络科技有限公司涉嫌传播误导性信息一案立案调查,并依法对两宗案件作出行政处罚。

证监会在对同花顺网络调查时发现,7月5日,同花顺网络运营的同花顺财经网站使用网络爬虫软件,从“和讯债券”网站自动抓取陈旧信息,导致与当下现实情况明显不符的信息迅速传播,严重误导市场投资者,扰乱了证券市场秩序,造成了恶劣影响。

为此,证监会新闻发言人常德鹏提醒说,各类传播媒介及其从业人员,在传播证券期货信息时,必须秉持客观、公正、严谨的立场,切实履行相关审核职责,进行真实、准确、完整的报道,禁止一切形式的编造和误导。

除对同花顺网络立案调查外,证监会依法对两宗案件作出行政处罚。一宗内幕交易案中,黄某涛系宜宾纸业股份有限公司股份转让协议被解除事项这一内幕信息的知情人。丁枢与黄某涛关系密切,共同居住生活。在内幕信息敏感期内,丁枢控制使用其本人证券账户卖出“ST宜纸”385万股,避损金额约136万元。依据证券法,四川证监局决定没收丁枢违法所得约136万元,并处以约136万元罚款。

一宗私募基金违法违规案中,截至立案调查日,广东中大创业投资管理有限公司管理的广州萌芽投资企业(有限合伙)和广州中创崔毅天使投资企业(有限合伙)未按规定办理基金备案手续;中大创业向17名非合格投资者销售萌芽投资基金,向两名非合格投资者销售中创崔毅基金。依据私募基金监督管理暂行办法,给予警告,并处以3万元罚款;对直接负责的主管人员郑贵辉、耿雪辉给予警告,并分别处以两万元罚款。